АВТОРОВО ОБЯСНЕНИЕ НА ЗАДАЧА
БЯГСТВО
Караулните кули и каньонът могат да бъдат представени като двупосочен граф G: Нека всяка караулна кула бъде представена като връх. Два върха са свързани с ребро тогава и само тогава, когато кръговете на видимост на кулите, съответстващи на двата върха, се пресичат или допират, т.е. разстоянието между двете кули са по-малки или равни на 200 м. Нека има два допълнителни върха s и t, като s представлява северната страна на каньона, а t представлява южната страна на каньона. Нека тези върхове бъдат свързани с всички върхове, представящи кули, които могат да видят съответната страна на каньона, т.е. чието разстояние до съответната страната е най-много 100 метра. Сега е доста лесно да се реши дали каньонът може да бъде преминат безопасно. Посредством dfs или bfs се проверява дали има път между върховете s и t в графа G. Ако такъв път съществува, тогава съществува непрекъсната верига от зони на видимост (верига от кули, които се виждат една друга), която свързва северната и южната страна на каньона, която бегълците няма как да преминат без да се опитат да я разкъсат. Обратно, ако няма такава верига от видими области, каньонът може да бъде преминат безопасно. Решаването на проблема колко кули трябва да бъдат елиминирани, за да може безопасно да се премине каньона, е малко по-сложно. Тъй като каньонът може да бъде преминат безопасно, тогава и само тогава, когато не съществува път между s и t в G, трябва да се намери колко най-малко върхове в G трябва да бъдат изтрити, за да се прекъсне връзката между s и t. Това по същество е проблемът за минималното намаляване (отсичане): https://en.wikipedia.org/wiki/Minimum_cut
Той може да бъде решен чрез задаване на капацитет на ребрата ∞ и капацитет на върховете 1 и търсене на максимален поток (дебит) от s до t (противоположно на стандартния проблем на минимално отсичане на ребра, където капацитетът на върховете се сетва ∞, а капацитетът на ребрата 1). За да се приложи стандартният алгоритъм за максимален поток, трябва да бъдат елиминирани капацитетите на върховете. За целта се конструира насочен граф G0, където всеки връх на G с изключение на s и t е заменен с два върха: входен към върха и изходен от върха. Изходни върхове, нагоре и нагоре. Ако ръбовете в G0 са определени според Фигура 1 по-долу, тогава максималният поток от s до t в графа G ще бъде равен на максималния дебит от s до t в G0. Тъй като в насочения граф G0, не съществуват капацитети във върховете, този максимален поток, както и свързаността на върховете s и t в началния граф G могат да бъдат намерени с помощта на стандартен алгоритъм на максималния поток.
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Фиг.1 Превръщане на капацитета на връх (а) в капацитет на ребро(b).
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